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ВСТУП 

 

Кадрова політика є інструментом реалізації цілей та завдань у галузі 

управління персоналом підприємства. Робота департаменту управління 

персоналом, управління кадрами будується на основі принципів та методів, 

що визначають стратегію поведінки підприємства щодо своїх співробітників.     

Головне завдання кадрової політики – це діяльність, спрямована на 

формування злагодженого, згуртованого колективу, робота якого спрямована 

на реалізацію спільних цілей підприємства та особистими інтересами 

працівників.  

Сьогодні в Україні, в процесі діяльності підприємства перебувають у 

складних ситуаціях, які вимагають від керівництва підприємств 

неформального підходу до вирішення кадрових питань – необхідно не просто 

сформувати колектив однодумців, а й забезпечити своєчасну кадрову заміну 

в найкоротші терміни у кваліфікаційних та статево-вікових характеристиках. 

У деяких видах діяльності це складне завдання, особливо там, де праця 

працівників має чіткий гендерний пріоритет. 

Сьогодні кадрова політика має бути спрямована на підтримку 

соціально-економічного балансу на рівні підприємства, де головне кадрове 

завдання – це забезпечення виробничого процесу кваліфікованими кадрами 

та забезпечення цих кадрів – гідною заробітною платою. 

Актуальність формування кадрової політики на підприємстві полягає в 

її реалізації в діяльності підприємства, прийняття її трудовим колективом – 

це  головний інструмент досягнення економічного ефекту від використання 

персоналу підприємства. Саме за допомогою кадрової політики 

налагоджується зв'язок між усіма елементами виробничого процесу, тому що 

ключовим елементом у ньому є робоча сила – працівник, кадри, персонал 

підприємства. 
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        Питання управління персоналом підприємства, формування кадрової 

політики, її завдань та цілій, принципів, видів, дослідження форм та методів 

її вдосконалення розглядали такі вчені як Колот А.М., Данюк В.М.,  Кібанов 

О.Я., Нікіфоренко В.Г., Шубалий О.М., Крушельніцька О.В., Мельнічук Д.П., 

Балабанова Л.В.,  Шевченко В.С.,  Безпалько О.В.,  Бергер О.Д.,  Демидова 

Ф., Корбут О.О., Смоквіна Г.А., Григор’єва А.В.,  Сардак О.Д.,  , Костюк І.В., 

а також ряд зарубіжних учених Макс Г. Базерман,  Кеттела Р., Джон Коттер 

та інші.  

Мета роботи полягає у дослідженні, аналізу та оцінки стану кадрової 

політики підприємства та розроблення рекомендацій щодо її вдосконалення. 

Завдання, що були виконані для досягнення мети дипломної роботи 

такі: 

- Вивчити теоретичні основи процесу формування кадрової політики 

підприємства, її принципи, завдання, цілі, види та особливості; 

- Проаналізувати техніко-економічні показники діяльності підприємства; 

- Проаналізувати кадровий склад персоналу  підприємства; 

- Провести оцінку стану кадрової політики підприємства та виявити  її   

 недоліки;   

- Розробити, обґрунтувати та запропонувати  рекомендації щодо 

вдосконалення кадрової політики підприємства; 

- Проаналізувати сучасні методи щодо вдосконалення  кадрової політики та 

запропонувати їх впровадження; 

- Надати обґрунтовані розрахунки економічного та соціального ефекту від 

впровадження пропозицій щодо вдосконалення кадрової політики.   

Об'єктом дослідження є процеси формування кадрової політики на 

підприємстві ПП «АГРО-СОЯ». 

Предметом дослідження є напрями формування кадрової політики 

підприємства ПП «АГРО-СОЯ». 
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Методи дослідження. Теоретико-методологічною основою 

дослідження  є розробки вітчизняних і зарубіжних вчених з питань 

управління персоналом організації, формування кадрової політики. У роботі 

були використані економіко-статистичні та порівняльні методи аналізу, 

наукові праці вітчизняних і зарубіжних авторів, періодична література, 

інформаційна статистична база підприємства. 

         Дипломна робота бакалавра складається з вступу, трьох розділів, 

висновків,  списку  використаних  джерел-посилань  33  пункти,  20  таблиці, 

4 рисунка. 
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Програма 

Підвищення 

кваліфікації 

підприємства 

Наставники розвивають 

навички керівника та 

підвищують свій статус на 

підприємстві 

 Швидка та легка адаптація 

до нових виробничих умов 

- зупинка простоїв, 

лікарняних листів, 

невиходів на роботу- 

відсутність додаткових 

витрат на лікарняні листи 

та адаптацію персоналу 

податків, зниження 

рівня безробіття та 

соціальної напругі у 

суспільстві 

Preliminaring - 

стратегія залучення 

молодих спеціалістів 

Скорочення 

безробіття молодих 

фахівців,  

їх скоріше 

працевлаштування, 

здобуття необхідних 

сучасних компетенцій 

Джерело: створено автором 

ВИСНОВКИ 

У роботі розглянуто теоретико-методологічні аспекти формування 

кадрової політики підприємства. Проаналізовано та узагальнено поняття та 

визначення сучасних авторів про кадрову політику, дано їй визначення – 

«Кадрова  політика є таким організаційним механізмом, за допомогою якого 

досягається взаємовигідна співпраця між роботодавцем і працівником, при 

якому забезпечуються правові гарантії сторін (гарантії оплати праці, 

регламент годин роботи та відпочинку, відпусток, відрядження, підвищення 

кваліфікації, наставництво та стажування тощо)». 

У роботі вивчено та проаналізовано принципи кадрової політики, 

розглянуто її основні елементи, завдання, цілі в ринковій, кризовій та 

військовій економіці. Розглянуто поетапно формування кадрової політики 

підприємства та її види. Досліджено особливості кадрової політики 

підприємства на різних стадіях життєдіяльності підприємства з точки зору 

теорії життєвого циклу організації Іцхака Адізеса. 

Вивчено «Положення про кадрову політику» та проаналізовано його 

основні розділи. 
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У роботі досліджено діяльність підприємства ПП «АГРО-СОЯ», надано 

техніко-економічну характеристику основних економічних показників та 

проведено їх аналіз, проаналізовано кадровий склад персоналу підприємства, 

дана оцінка стану кадрової політики.   

ПП «АГРО-СОЯ»  є одним з виробників сільськогосподарських 

культур Чорноморського регіону, Одеській області в Україні. Підприємство 

поставляє на ринок декілька видів агропродукції. ПП «АГРО-СОЯ» надає 

повний комплекс послуг з вирощування зерна та інших 

сільськогосподарських культур  експортної якості, фінансування та 

експертного супроводу його виробництва, зберігання та продажу врожаю.  

За досліджуваний період, собівартість реалізованої продукції 

збільшилася на 55891,0 тис.грн. або на 145,7%. Обсяг реалізованої продукції 

збільшився на 21326,0 тис.грн. чи 26,2%. Зростання цих показників у 

вартісному вираженні, найімовірніше, пов'язані з різким стрибком ціни на 

основні елементи виробничої діяльності і зростання цін на продукцію на 

ринку. При цьому слід зазначити, що посівні площі у 2023 році залишилися 

практично на рівні 2021 року, хоча були дещо скорочені у 2022 році. Валові 

збори (обсяг виробництва, ц) сільськогосподарських культур ПП «АГРО-

СОЯ» знизилися на 82959 ц або на 74,9 % у 2023 році порівняно з 2021 

роком. Така тенденція зниження обсягів виробництва спостерігається за 

всіма видами сільськогосподарських культур, що  виробляє ПП «АГРО-

СОЯ». 

Виручка від реалізації продукції має таку ж тенденцію до зниження 

показників, так у 2023 році порівняно з 2021 роком вона знизилася на 34565,0 

тис.грн. чи 19,4%. У разі зростання собівартості продукції виробництва, це 

свідчить, що у ціні реалізованої продукції, собівартість виробництва має 

високу частку вартості. 

За досліджуваний період середньооблікова чисельність підприємства 

становила від 51, 49, 53 особи у 2021, 2022, 2023 роках відповідно, і 



  69 

 

збільшилася до 2023 року на 3,9%. Загалом, підприємству вдалося зберегти 

колектив працівників. Річна продуктивність праці одного працівника у 

виручці від реалізації продукції знизилася в абсолютному вираженні на 683,9 

тис.грн./особу або на 81,3%. 

Фонд оплати праці має незначну тенденцію до зростання, це пов'язано 

із законодавчою зміною розмірів мінімальної заробітної плати та незначним 

коливанням чисельності працівників у більшу сторону. Так, збільшення ФОП 

у 2023 році порівняно з 2021 роком відбулося на 32,4 тис. грн. чи 4,5%. За 

досліджуваний період середньомісячна заробітна плата зросла на 1290 

грн./особу або 16,5%, та у 2023 році досягла її найбільшого розміру – 9120 

грн. 

Частка ФОП у реалізованій продукції різко зросла у 2023 році 

порівняно з двома попередніми роками, більш ніж у 3 рази. Це з падінням 

показників виручки від продукції, що було зазначено раніше, і збільшенням 

ФОП. 

Отже, за досліджуваний період, і натомість зростання обсягів 

реалізованої продукції, знижується прибуток від реалізації цієї продукції, 

отже падає вартість готової продукції. На цьому фоні, збільшення ФОП та 

зростання середньої заробітної плати, каже про те, що власники ПП «АГРО-

СОЯ» наполегливо намагаються зберегти баланс між трудовитратами, 

собівартістю продукції та оплатою праці, зберегти персонал, колектив 

працівників. 

Проведено аналіз персоналу ПП «АГРО-СОЯ» згідно зі штатним 

розкладом за досліджуваний період 2021-2023 років. Так, у 2021 році на 

підприємстві  не представлені такі категорії як механік та технік-механік із 

меліорації з\г виробництва, які з'явилися у 2023 році. Найбільше скорочення 

чисельності працівників підприємства відзначається у 2022 році, а саме – 

агроном, тракторист-машиніст с/г, підсобний робочий рільник, сторож, по 1 

особі. Чисельність фахівців підприємства знизилася на 10%, чисельність 
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працівників збільшилася на 9,6%, допоміжний персонал зменшився в 2022 

році, а в 2023 році відновив свою чисельність, і склав 5 осіб. 

Адміністративний персонал зберіг свою чисельність незмінною. 

За досліджуваний період на ПП «АГРО-СОЯ» здійснювалося як 

прийом так і вивільнення персоналу. У 2023 році на підприємство було 

прийнято в 2 рази менше осіб, ніж у 2021 році, і в 5 разів менше, ніж у 2022 

році.  

Колектив підприємства характеризується високою стабільністю – 

чисельність працівників, коефіцієнт постійного кадрового складу 88,2%, 

89,7%, 84,9% відповідно 2021-2023рр. 

Віковий склад персоналу ПП «АГРО-СОЯ», за досліджуваний період, 

представлений двома великими віковими групами 41-50 років і 51-59 років, 

наприклад, що становить 26,4% і 35,8% середньооблікової чисельності 

персоналу в 2023 році. На підприємстві збільшилася група працівників, у віці 

60 і більше років, що очевидно пов'язане із ситуацією в країні, з воєнним 

становищем, та з перерозподілом зайнятості населення у сферу державного 

захисту та оборони. 

Стаж роботи персоналу підприємства характеризується високими 

показниками – найбільша група працюючих – 11-15 років роботи на 

підприємстві, що, становить 69,8% від середньооблікової чисельності 

працівників у 2023 році. Це характеризує стабільність трудового колективу, 

тривалу та стабільну зайнятість.        

Найбільша група персоналу з навчання має середньо-спеціальну освіту. 

Сама велика гендерна група представлена чоловіками протягом усього 

періоду, що аналізується. Чисельність жінок протягом аналізованого періоду 

залишається незмінною і становить 11 осіб за роками аналізу відповідно. 

       У роботі було проаналізовано стан кадрової політики  на ПП «АГРО-

СОЯ». 
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Кадрова політика на ПП «АГРО-СОЯ» була розроблена керівництвом 

підприємства та документально закріплена «Положенням про кадрову 

політику» у перші роки роботи компанії. За період, що досліджується, 

коригування, доповнення, зміни до «Положення про кадрову політику» 

практично не вносилися. В результате проведеного аналізу нами виявлено 

ряд недоліків стану кадрової політики підприємства.  

Нами запропоновано ряд рекомендацій щодо вдосконалення стану 

кадрової політики на ПП «АГРО-СОЯ». Очікуваний соціальний та 

економічний ефект від запропонованих заходів. 

1. Запропоновано рекомендації:

- Планування чисельність персоналу на кожен виробничий період 

- Розробка Програми формування кадрового резерву 

- Організація навчання персоналу «Hard and soft skills». Створення та  

впровадження Програми Наставництва. Створення програми Підвищення 

кваліфікації спеціалістів 

- Створення та впровадження стратегії залучення молодих спеціалістів  

(Preliminaring) 

2. Обґрунтувано очікуваний економічний та соціальний ефект від заходів

щодо удосконалення кадрової політики   на  ПП «АГРО-СОЯ» 

- Економічний ефект: 

Забезпечення підприємства кадрами, безперервності виробничого процесу, 

оцінка витрат на робочу силу. Відсутність витрат на пошук та навчання 

персоналу. Забезпечення безперервності виробничих знань та навичок. 

Підвищення кваліфікації кандидатів – зріст прибутку  підприємства. 

Наставники розвивають навички керівника. Швидка адаптація до нових 

виробничих умов - зупинка простоїв, лікарняних листів, невиходів на роботу- 

відсутність додаткових витрат на лікарняні листи та адаптацію персоналу 

- Соціальний ефект: 
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Надання тривалої зайнятості,   заробітної платні,   соціального пакету, сплата 

податків, зниження рівня безробіття, соціальної напругі у державі 

Скорочення безробіття молодих фахівців, їх скоріше працевлаштування, 

здобуття необхідних сучасних компетенцій. 
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